
 

 Verbale della Seduta Consiliare del 12 ottobre 2020 – N. 88  
 
L’anno 2020, il giorno 12 del mese di ottobre, alle ore 13,00 presso la Sala Metafora su 
convocazione del Presidente (prot. 009456/2020) sul seguente ordine del giorno:  
 
1. Indicazione degli Avvocati da proporre al CNF quali componenti laici del Consiglio 
Giudiziario presso la Corte di Appello di Napoli: determinazioni.  

 
Si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli Avvocati:  
 

 
Avv.  Antonio TAFURI  Presidente Presente  
Avv.  Giuseppe NAPOLITANO  Consigliere Segretario 

Assente  
Avv.  Elena DE ROSA  Consigliere Tesoriere 

Presente  
Avv.  Dina CAVALLI  Vice Presidente Presente  

Avv.  Gabriele ESPOSITO  Vice Presidente Presente  

Avv.  Alfredo SORGE  Consigliere Presente  

Avv.  Gabriele GAVA  Consigliere Presente  

Avv.  Maria Giuseppina CHEF  Consigliere Assente 
Avv.  Immacolata 

TROIANIELLO  

Consigliere Assente 

Avv.  Nathalie MENSITIERI  Consigliere Presente  

Avv.  Loredana CAPOCELLI  Consigliere Presente  
Avv.  Luigi APREA  Consigliere Presente  

Avv.  Patrizia INTONTI  Consigliere Presente 

Avv.  Eugenio PAPPA 
MONTEFORTE  

Consigliere Presente 

Avv.  Giovanni CARINI  Consigliere Assente 

Avv.  Antonio VALENTINO  Consigliere Presente  

Avv.  Lucio CRICRI’  Consigliere Presente  

Avv.  Sabrina SIFO  Consigliere Presente  

Avv.  Ilaria CRISCUOLO  Consigliere Presente  

Avv.  Ilaria IMPARATO  Consigliere Presente  

Avv.  Pasquale ALTAMURA  Consigliere Presente  

Avv.  Luca ZANCHINI  Consigliere Presente 

Avv.  Giacomo IACOMINO  Consigliere Presente  

Avv.  Carmine FORESTE  Consigliere Presente  

Avv.  Hilarry SEDU  Consigliere Presente  
 

 

Alle ore 13.00 il Presidente dichiara aperta la seduta facendo presente al Consiglio lo stato 

di avanzamento del progetto “ripartiamo in sicurezza”. Evidenzia di aver comunicato alla 

procura generale la convenzione stipulata con l’ASL. Fa presente che il Consigliere 

Tesoriere Elena De Rosa ha concordato con il Direttore dell’ASL dott. Verdoliva di 



suddividere, in ordine alfabetico ed in gruppo di seicento, il flusso degli Avvocati che si 

recherà per effettuare il test sierologico. Nella giornata di domani saranno effettuate le 

PEC agli iscritti indicando il calendario per l’effettuazione dei test suddiviso per fasce 

orarie ed allegando l’informativa per il trattamento dei dati personali. Evidenzia che ha 

avuto modo di rilevare che per gli iscritti dopo il 12 giugno 2020 ci sarebbe un problema di 

accreditamento e chiarisce che, contattato il Dirigente di Cassa, dott. Santino Bonfiglio, ha 

sottolineato la necessità di poter estendere anche a costoro la possibilità di effettuare il 

test e gli è stato riferito che tale richiesta sarebbe stata avanzata in sede del CDA già a 

partire dalla giornata di domani.  

Ulteriore notizia è quella che, diversamente a quanto in precedenza comunicato, il 

recupero dei test da parte di coloro che non siano riusciti a farlo nelle giornate loro 

assegnate, non sarà più effettuato presso la sede dell’ASL al Frullone ma sarà fatto in 

modo che vi sia un’aggiunta delle giornate già stabilite dedicate appunto per i recuperi. 

Con riferimento alla richiesta di istituzione di un numero verde per le segnalazioni da parte 

dei colleghi che risultassero positivi al sierologico, idoneo a formalizzare il loro 

impedimento legittimo, si evidenzia che non si è avuto modo di avere alcun riscontro 

positivo. Per tale motivo propone la creazione di un sistema di messa a disposizione, da 

effettuare in house, da parte di avvocati che ove mai già presenti in udienza possano farsi 

portavoce del collega impedito dall’esito di positività. Il COA delibera di fare proprio tale 

progetto, decidendo di appellarlo “Nessuno si salva da solo”.  

 

Capo I Indicazione degli Avvocati da proporre al CNF quali componenti laici del 
Consiglio Giudiziario presso la Corte di Appello di Napoli: determinazioni. 
 
Prende la parola il Presidente, il quale chiede al Consiglio di fare indicazione di due 
colleghi da poter proporre al CNF quali componenti laici del Consiglio Giudiziario presso la 
Corte d’Appello di Napoli. Fa presente che in data 9 ottobre è arrivata la candidatura della 
collega Claudia Papaluca. A questo punto prende la parola il Consigliere Sorge che, pur 
esprimendo affetto e rispetto nei confronti della collega Papaluca, dotata sicuramente di 
tutti i requisiti per portare avanti tale incarico, ritiene che l’attuale momento storico, 
contrassegnato da prospettive di riforme sia processuali che di organizzazione del 
“sistema giustizia”, richieda la partecipazione nel collegio di governo locale e decentrato 
della Magistratura di Colleghi dotati di esperienza specifica. Proprio per tale motivo, 
assumendo l’onore ed il piacere di suggerire i componenti laici che dovranno essere 
proposti dal Consiglio, indicagli Avvocati Lucio Cricrì ed Ilaria Criscuolo, Consiglieri 
dell’Ordine e Delegati al Settore Penale. Il Consigliere Sorge crede infatti che, per il 
momento attuale e per i requisiti maturati da costoro con sacrificio di tanti anni in cui 
hanno calcato la professione con signorilità, sia loro diritto/dovere partecipare a questo 
ufficio così importante utilizzando le esperienze acquisite grazie alla carica consiliare ed 
alle funzioni svolte quali Delegati. 
Il COA condivide le osservazioni del Cons. Sorge e all’unanimità designa quali Avvocati da 



proporre al CNF come componenti laici del Consiglio Giudiziario presso la Corte d’Appello 
di Napoli, gli avvocati Lucio Cricrì ed Ilaria Criscuolo.  
Prende la parola il Consigliere Criscuolo, che ringrazia sentitamente il COA non 
mascherando la propria contentezza e rivolgendo il proprio pensiero al padre, da poco 
scomparso, che sicuramente da qualche parte sicuramente non potrà che essere felice di 
tale evento.  
Il Consigliere Cricrì ringrazia tutti per la condivisione unanime, per la fiducia e la stima, 
nella consapevolezza dell’enorme impegno affidatogli a cui non lesinerà alcuno sforzo 
nell’interesse della categoria professionale.  

 

 

Alle ore 13.40 la seduta è tolta.  
 
 
IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                                         IL PRESIDENTE  
Hilarry Sedu             Antonio Tafuri  

   
 
 
 

PER LE RIUNIONI IN PRESENZA 
 

I presenti danno atto 
- che la riunione si svolge in locali sanificati in sala di ampia quadratura, che consente il 
rispetto delle norme sul distanziamento di almeno 1,5 metri; 

- che ai partecipanti è stata rilevata, prima e dopo la riunione, la temperatura corporea 
(inferiore a 37,5 °c) con relativa strumentazione e che gli stessi hanno indossato 
mascherine e altri DPI (come i guanti); 
 
Danno atto, altresì, che i locali sono dotati di dispensatori di gel igienizzante. 

 
 
 


